



美好生活, 共同奔“富”

谁是你心中的金融榜样

本报记者 何玲瑶

杭州第19届亚运会刚闭幕, 盛宴久久难忘, 美景余韵悠长。

金秋时节, 万物丰盈。我们站在新的起点, 推出“美好生活, 共同奔‘富’”金融品牌榜, 见证金融的新面貌, 寻找金融的新典范。

美好生活是什么?

它是跳动的经济数字, 是人潮涌动的商圈, 是机器轰鸣的工厂, 是飞速往来的电子订单, 是漂洋过海的货物……

大到全球风云, 小至人间烟火, 它紧扣宏观经济的脉搏, 也折射寻常生活的点滴。

这次, 我们以全新的视角, 顺着美好生活的藤蔓, 追寻金融力量的一枝一叶。

今日起, 浙报集团·潮新闻、钱江晚报“美好生活, 共同奔‘富’”2023浙江新金融新未来品牌榜暨第二届金融口碑榜正式启动。

我们借金融的榜样之力, 探寻活力和诗意, 记录人们追求美好生活的脚步和鼓点, 擘画奔赴共同富裕的奋斗图景。

今年的榜单, 我们重点关注“八八战略”实施20周年走深走实的金融篇章, 关注乡村振兴、绿色金融的内在发展需要, 关注支持民营经济发展的初步成效, 以及“金”彩助力民生项目, 助力亚运盛会等大众关心的话题。

通过潮新闻、钱江晚报全媒体矩阵平台, 我们将全方位展示各家金融机构的优秀创新成果及先进案例, 欢迎我省金融机构积极自荐, 让我们共同见证年度优秀金融机构的风采。

因盛会而澎湃 为亚运崛起的金融力量

潮起之江, 秋意染城。亚运是杭州最美的记忆, 也是城市蓬勃发展的注解。

亚运赛场上, 是体育健儿的竞技场, 赛场外, 则是金融机构的大舞台。

从奥体中心主体育馆、游泳馆到亚运村, 再到攀岩基地、马术场地、水上运动中心, 亚运场馆众多, 覆盖地域广, 需要众多金融机构参与, 集中力量办大事, 一同为场馆建设提供金融支持。尤其是“亚运三馆”, 场馆建设规格高, 融资规模大, 是浙江省内为数不多的PPP项目。多家金融单位参与, 通过银团贷款的方式, 提供了更大的融资规模和灵活性。

作为杭州亚运会官方银行服务合作伙伴, 中国工商银行成为杭州亚运会媒体村、杭州亚运会技术官员村、余杭区亚运场馆改建工程项目、亚运会棒(垒)球

体育文化中心、亚运健康驿站等项目提供融资支持。

无论台前幕后, 浙江各类金融机构都在全力支持亚运的金融服务。

赛场的拼搏、梦幻的舞台, 收获了无数的掌声, 而背后的金融故事, 一样值得被喝彩。比如, 一家亚运会马术项目合作伙伴的企业, 需要资金来改造场地、购买赛马, 浙商银行及时给予金融支持, 增加授信额度, 降低客户融资成本。同样得到浙商银行支持的, 还有为亚运会网球比赛提供网球的温州企业, 多年合作之下, 双方共同助力网球运动的发展。

与此同时, 针对体育企业融资难、融资贵的问题, 建行杭州分行联手浙江省体育局推出的体育类企业专属金融服务, 通过多模型测算来实现企业的差异化、定制化融资需求, 解决了体育行业中小微企业的融资问题。

因生活而美好 聚焦惠民的金融初心

亚运落幕, 场馆悉数归还于民, 融入城市生活, 令不少人拍手叫好。

趁亚运东风, 金融机构狠狠发力一把, 靠服务和产品火出了圈, 那么后亚运时代, 金融还能给百姓带来多大价值? 其实, 金融机构还有更长远的考量: 不仅为了盛会, 更为了生活。

金融的初心, 是惠民利民。机场、地铁、高速、城市道路……这些老百姓感受最深的变化里, 在基础设施建设、城市更新的背后, 都有银行的身影。

如何兼顾赛事场地功能和赛后全民健身, 以“一场会带动一座城、惠及一方人”, 也是全社会共同思考的问题。

金融的温度, 反映在百姓的口碑中, 也体现

于细枝末节里。

亚运村里的显眼包数字人民币, 让各国运动员享受了扫一扫、超快充值的便捷, 硬钱包火出了圈, 还在城市侧掀起了一轮数币热潮。

正值国庆期间, 许多银行推出了数字人民币相关活动, 数字人民币红包、消费券, 覆盖零售、餐饮、家电、购物、出游、高速路等多消费领域, 让百姓感受到了实实在在的优惠。

在数字化金融浪潮下, 数字人民币与实体经济的紧密结合, 迸发出了新的机遇。比如建设银行参与了2023年“亚洲美食季”杭州数字人民币餐饮专项消费券, 浙商银行上线数字人民币支付景区门票功能, 打造文旅特色消费场景。农行走遍杭州热门商圈, 助推商户数字人民币支付升级改造。

因拼搏而绽放 护航“拼经济”的金融姿态

经济发展, 金融先行。

犹记得, 2023年年初, 浙江省政府印发《关于推动经济高质量发展的若干政策》, 吹响了“全力拼经济”的号角, 提振市场信心, 金融业助力经济高质量发展。

从“新春第一会”到“一号工程”, 从“出海抢单”到“跨域抢人”, 经济大省浙江大招频出, 金融政策落地, 金融业主动作为, 为“拼经济”保驾护航。

金融是实体经济的血脉, 浙江多家银行全力服务实体经济, 同样, 金融机构在助力浙江数字经济领域也走在前列。

今年, 浙江数字经济创新提质“一号发展工程”提出后, 兴业银行杭州分行金融与省内多家独角兽、“专

精特新”企业建立了授信合作。

刺激国内消费, 激活一池春水, 也是“拼经济”的大动作。随着消费场景恢复, 消费对经济的拉动正在日益增强。

经济大盘稳住了, 老百姓的消费意愿升温, 商圈的烟火气也回来了。今年, 邮储银行浙江省分行布局“网点+商圈”生态圈建设, 提升商超服务效率、简化操作流程, 打造智慧商超。

无论是美好生活, 还是共同奔“富”, 在通往未来的路上, 金融力量不可或缺。

乡村振兴、助力亚运、绿色普惠……“浙江金融品牌榜”的各大奖项, 将花落谁家? 谁又会赢得百姓心中的好口碑? 让我们拭目以待。

树立好品牌 有这些通道

“2023浙江服务民企卓越银行”奖
“2023浙江助力实体经济优秀银行”奖
“2023浙江绿色金融卓越银行”奖
“2023浙江普惠金融服务卓越银行”奖
“2023浙江乡村振兴领军银行”奖

“2023浙江助力亚运特殊贡献”奖
“2023浙江受老百姓欢迎的保险品牌”奖
“2023浙江创新普惠保险品牌”奖
“2023浙江金融服务百姓好口碑”奖

